

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第267期 总第9938期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:戴琳 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2020年11月19日 星期四 庚子年 十月初五

新闻简讯 | News bulletin

金沂蒙集团董事长张超获评“全国优秀企业家”

近日,金沂蒙集团董事长张超凭借为企业的经营发展做出的卓越成绩和为社会做出的杰出贡献,被中企联授予“2019-2020年度全国优秀企业家”称号。

张超,现任金沂蒙集团党委书记、董事长,山东省企业联合会理事,临沂市人大代表等职。金沂蒙集团的前身是1973年筹建,1975年建成投产的临沂县化肥厂。经过多年的发展,现已发展成为以化工、肥料、物流三大板块为主导,以园区供热、装备制造、果蔬加工等板块为特色,跨地区、跨行业的大型企业集团。集团现拥有总资产68.1亿元,具备年产发酵醇、醋酸酯、医药中间体等化工产品100多万吨,肥料100多万吨的生产能力,其中醋酸酯市场占有率达到25%以上。产品远销美洲、欧洲、亚洲、澳洲、非洲几十个国家,受到广大用户的信赖和欢迎。

近年来,在张超的领导下,金沂蒙集团坚持以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一心一意谋发展,全心全力搞经营,想方设法提效益,着力推进转型升级,实现企业持续健康发展。

张超先后荣获“十一五”中国石化和化工优秀民营企业、中国石化和化工协会科技进步三等奖、第二十届山东省优秀企业家、山东省第五届“发明创业奖”一等奖、山东省富民兴鲁劳动奖章、山东省职工优秀技术创新成果奖、山东循环经济年度人物、山东省诚信企业经营者、新世纪十年山东省富民强省优秀企业家、“山东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”、山东省优秀发明人、临沂市劳动模范、践行沂蒙精神最美抗疫企业家、临沂市十大杰出青年、临沂市突出贡献人物、市“慈善楷模”等荣誉称号。(肖智)

长春公路客运集团、延边东北亚客运集团入选“中国道路运输百强诚信企业”

日前,2020年中国道路运输百强诚信企业获奖名单揭晓,吉林省两家企业进入榜单之列,分别是长春公路客运集团有限公司和延边东北亚客运集团有限公司。

长春公路客运集团有限公司是吉林省道路旅客运输龙头企业,具有交通部道路旅客运输一级资质,是交通部全国交通运输60面旗帜之一,自2006年以来连续15年被中国道路运输协会授予“中国道路运输百强诚信企业”。集团公司下设三个行车分公司,一个修理车间,一条汽车检测线,资产总额5亿元,现有营运客车近363台,客运线路107余条,年实现营运收入1.5亿元。在近50年的发展历程中,集团公司塑造了“安全、诚信、求实、发展”的企业精神,并成功打造出“金鹿快客”优质服务品牌。随着高铁的迅猛发展,网约车的兴起,私家车的涌入,客运市场的份额不断萎缩。集团在客运市场不利的大环境下,积极转型升级,2019年先后完成三条客运班线公交化改造,取得了良好的经济效益和社会效益,成为了吉林省班线公交化改造的亮点,也为其他线路实现公交化改造探索了新路。

延边东北亚客运集团有限公司在董事长许春春的带领下稳扎稳打,艰苦创业,将一间小小的老旧客运站发展成为一家集旅客运输、公交客运、国际客运、汽车租赁、酒店、客运服务、小件、驾校、汽车维修、汽车配件销售、出租车营运、旅行社、旅游运输、文化体育、汽车销售、体育微看台、广告传媒、物流、客服中心等为一体的企业集团。(肖智)

建通道、搭平台、做系统

田陈煤矿积极推进“智慧矿山”建设

提振信心促繁荣

RCEP 将带来哪些改变?



新华社路记者 丁雅雯 王虎云

近日,涵盖15个成员国的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)在RCEP第四次领导人会议期间签署。至此,世界上人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区正式“启航”。接受采访的业内专家指出,RCEP协定的签署将有力提振区域贸易投资信心,加强产业链供应链,促进区域长期繁荣发展。

提振区域贸易投资信心

商务部发布的消息显示,RCEP包括20个章节,涵盖货物、服务、投资等全面的市场准入承诺,是一份全面、现代、高质量、互惠的

自贸协定。货物贸易整体自由化水平达到90%以上;服务贸易承诺显著高于原有的“10+1”自贸协定水平,投资采用负面清单模式做出市场开放承诺,规则领域纳入了较高水平的贸易便利化、知识产权、电子商务、竞争政策、政府采购等内容。

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示,RCEP协定签署是东亚区域一体化新的里程碑,将有力提振区域贸易投资信心,加强产业链供应链,提升各方合作抗疫的能力,助推各国经济复苏,并促进本地区长期繁荣发展。

“总体看,RCEP是一个现代、全面、高质量、互惠的大型区域自贸协定。”商务部国际

贸易司相关负责人表示,RCEP是区域内经贸规则的“整合器”,整合了东盟与中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰多个“10+1”自贸协定以及中、日、韩、澳、新西兰5国之间已有的多对自贸伙伴关系,还在中日和日韩间建立了新的自贸伙伴关系。

上述负责人表示,RCEP将成为新时期我国扩大对外开放的重要平台。我国与RCEP成员贸易总额约占我国对外贸易总额的三分之一,来自RCEP成员实际投资占我国实际吸引外资总额比重超过10%。RCEP一体化大市场的形成将释放巨大的市场潜力,进一步促进区域内贸易和投资往来,这将有助于我国通过更全面、更深入、更多元的对外开

放,进一步优化对外贸易和投资布局,不断与国际高标准贸易投资规则接轨,构建更高水平的开放型经济新体制。

对外经贸大学中国WTO研究院院长屠新泉表示,对亚太地区而言,RCEP的签订和生效,能够简化当前成员国之间的经贸关系,进一步削减贸易壁垒,消除贸易障碍,促进在成员国范围内建立更高水平的贸易投资自由化便利化规则,协调货物和服务贸易、投资等多方面规则。此外,贸易的自由化,也将带来投资的自由化,将进一步推动地区内国家间的产业转移,进一步带动跨境投资和产业内贸易的增长。

“日韩在高科技行业具有上游优势,中国具有庞大国内市场和完善的产业链配套优势,东盟国家有人力资源优势,澳新具有资源和市场优势……区域内各国经济和产业基础存在差异。RCEP协议签订后,将有助于推动资源在区域内配置的优化和产业链的重塑。”中国机电产品进出口商会行业发展部总监高士旺说。

有助于进一步促进中日经贸合作

此次,中国与日本通过RCEP协定建立了自贸关系引发众多关注。

在浙商证券首席经济学家李超看来,RCEP协定是我国首次与日本达成双边关税减让安排,有利于进一步提升中日韩贸易自由化水平。

商务部研究院亚洲研究所副所长、研究员袁波表示,以前在中日韩区域内,只有中国和韩国达成了自贸协定,日韩和中日之间都没有自贸协定,从意义上讲,这等于中日和日韩首次达成了一个相互开放市场、降低关税和非关税壁垒的承诺,有助于我们进一步促进跟日本的经贸合作。 [下转 P2]

高质量发展 助力百姓端稳就业“饭碗”

杜建堂

11月1日,河南省南阳市蓝天然气公司茶庵加油站,车流涌动,加气工郭喜跃动作娴熟地给一辆货车加注LNG。

郭喜跃是今年3月16日入职蓝天然气公司的。受新冠肺炎疫情影响,他之前打工的单位关门歇业。正当他生活陷入困境的时候,从疫情中艰难跋涉出来的蓝天然气公司让他重新端上了就业“饭碗”。郭喜跃笑着说:“上个月公司给我发了4500多元工资,现在家里的生活宽裕多了。”

从今年年初到10月28日,蓝天然气公司共招聘员工195人,占员工总数的35%,郭喜跃便是其中之一。

“六稳”和“六保”是今年党和国家的工作大局和目标任务,而稳就业和保民生则是其重中之重。作为一家以清洁能源为主营业务的蓝天然气公司,如何承担起更多的社会责任?面对疫情给生产经营带来的冲击,公司高层领导达成共识,越是非常时期,企业越是要广纳人才,坚持不裁员不降薪,在稳住原有就业岗位的同时扩大经营规模,拓宽业务模块,

创造出更多的就业岗位,让更多的人端上蓝天然气公司的“饭碗”。

今年以来,面对新冠肺炎疫情带来的挑战和冲击,蓝天然气公司紧紧围绕年度“一个中心、两个确保、三个提高”的经营方针,紧跟行业发展趋势,推进业务结构多元化发展和向市场终端延伸,在市场经济总体下滑的大环境中取得了不平凡的业绩。

面对疫情考验,为践行社会责任,确保民生供应,蓝天然气公司斥巨资采购50辆LNG运输车,进一步提高了车辆运力,同时,新招聘驾驶员人员52名,助推社会人员实现再就业梦想。

借助政府扶持政策,蓝天然气公司进一步推进乡镇天然气管网建设步伐。上半年管网基础设施投资1093万元。其中,唐河县燃气管网基础设施建设投资646万元,助推燃气镇镇通、村村通工程;宛城区燃气管网基础设施建设投资447万元,推进各乡镇间的连接管线建设。投资带动就业,许多当地百姓因蓝天然气管网建设端稳就业饭碗,仅唐河华嘉盛公司就有40支工程施工队伍,施工人员达700多人。

3月初,蓝天然气公司瞄准LNG价格低位运行的时代机遇,毅然租赁了沪陕高速、京港澳高速上6对12座LNG加注站,在为公司提高效益的同时,还创造了66个就业岗位。除在当地招聘部分员工外,还与河南油田采油二厂进行劳务合作,采油二厂33名员工来到高速LNG加注站,经过专业培训后,完成了采油工人到加气工人的转变。

种下梧桐树,引得凤凰来。为全力推进公司向LNG领域纵深布局,在我国中部省份区域实现LNG全产业链覆盖,以“打造南阳新区首家能源上市公司”为战略目标,6月26日,成立了蓝天然气(南阳)有限公司,新公司的成立迅速吸引了一批高素质人才加入,陈涛等5名高级管理人员,先后加入蓝天然气公司。

为了广纳英才,蓝天然气公司通过58同城、智联招聘、公司微信公众号、门户网站等多种渠道发布招聘信息,吸引了众多有志之士加入蓝天。6月18日入职的丁云博,原来是个生意人,受疫情影响,店铺被迫关闭,一家人的生活受到影响。来到蓝天然气后,他发挥自己的营销技巧干市场销售员。7月份开

始,公司开展第一季“王者之决”业绩PK活动,他在规定的40天时间内,以完成161%的业绩夺得销售冠军受到奖励。他感慨地说:“蓝天然气从事的是朝阳产业,公司发展蒸蒸日上,来这里工作饭碗端得稳,生活有保障。”

23岁的武钧杰,今年5月南阳师范学院毕业后通过校园招聘,来到蓝天然气公司。他学习成绩优异,是学院的学生会主席,在学期间就入了党,这么优秀的大学生为什么对蓝天然气情有独钟呢?他说:“蓝天然气公司以保护环境为使命,发展清洁能源,是公司美好的发展前景吸引了我。”几个月过去了,武钧杰的感受是:“这是我人生的第一份工作,在这儿我学到了很多燃气专业知识,了解了燃气行业的朝阳未来,我还要在蓝天然气的平台上继续发光发热。”

目前,蓝天然气公司用工已达618人,公司执行董事来新玉认为,没有比百姓“饭碗”的事更大,公司就是要通过积极创新的高质量跨越式发展,承担社会责任,助力政府稳定就业,让更多的百姓端上蓝天然气公司的“饭碗”。这个“饭碗”不仅让他们端得“稳”,还要端得“长”,实现企业和社会“双赢”。

广告

东方雅韵 珍惜之酿

400-834-9998

地址:贵州省仁怀市玉成北路

贵州茅台酒厂集团技术开发公司

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



广告

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

广告

剑南红

电话:028-83388900

四川剑南红酒业有限公司

地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼